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.

1) Visa att
y1 = x−1/2, y2 = x

bildar en mängd av fundamentallösningar till differentialekvationen

2x2y′′ + xy′ − y = 0, x > 0.

2) Betrakta Eulers ekvation

x2y′′ + αxy′ + βy = 0

nära punkten x = 0.
(a) Beskriv de 3 möjliga typerna av lösningar utifr̊an rötterna till
ekvationen

F (r) = r(r − 1) + αr + β = 0.

(b) Härled villkoret F(r)=0 utifr̊an Eulers ekvation.

3) Lös initialvärdeproblemet

y(4) − 16y = 0

y(0) = 0 y′(0) = 4 y′′(0) = 0 y′′′(0) = 0,

d̊a vi vet följande inversa Laplace transformer

L−1
(

a

s2 + a2

)
= sin at, L−1

(
a

s2 − a2

)
= sinh at.
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1) Först ska man visa att lösningarna uppfyller ekvationen, genom
att derivera och sätta in. Steg 2 blir att bestämma Wronskianen, se
ex. 5 sidan 149 för ett liknande problem. Vi har

W = y1y
′
2 − y′1y2 = x−1/2 + (1/2)x1/2 > 0

d̊a x > 0.

2) Se sats 5.5.1

3) Jfr exempel 2 sidan 320. Vi f̊ar ekvationen

s4Y − s2 − 16Y = 0

som ger

Y =
s2

s4 − 16
=

1/2

s2 + 4
+

1/2

s2 − 4

Svar:

sin 2t+ sinh 2t
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